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Рассматривается одноканальная система обслуживания с дважды стохастическим пуас-
соновским входящим потоком 𝐴(𝑡) (ДСПП). Полагаем, что существует некоторая случай-
ная интенсивность 𝜆(𝑡, 𝑤) и

𝐴(𝑡) = 𝐴*(Λ(𝑡)),

где Λ(𝑡) =
∫︀ 𝑡

0
𝜆(𝑦, 𝑤)𝑑𝑦 и 𝐴*(𝑡) — стандартный пуассоновский поток, не зависящий от

𝜆(𝑡, 𝑤). Считаем, что 𝜆(𝑡, 𝑤) — регенерирующий случайный процесс с точками регене-
рации {𝜃𝑛}∞𝑛=1(𝜃0 = 0) и периодами регенерации {𝜏𝑛 = 𝜃𝑛 − 𝜃𝑛−1}∞𝑛=1, 𝜏1 < ∞. Тогда
процесс 𝐴(𝑡) тоже регенерирующий с теми же точками регенерации. Обозначим 𝜉𝑛 =
𝐴(𝜃𝑛 − 0) − 𝐴(𝜃𝑛−1) — число требований, поступивших в течение 𝑛-го периода регенера-
ции. Пусть 𝜆 = lim𝑡→∞

𝐴(𝑡)
𝑡

= 𝜉1
𝜏1

— интенсивность входящего потока.

Времена обслуживания требований описываются последовательностью случайных ве-
личин {𝜂𝑛}∞𝑛=1, которые независимы, имеют общую функцию распределения 𝐵(𝑥), среднее
𝑏 < ∞, 𝑏(𝑠) = 𝑒−𝑠𝜂1 . Последовательность {𝜂𝑛}∞𝑛=1 не зависит от входящего потока 𝐴(𝑡).

Прибор может выходить из строя и восстанавливаться. Этот процесс определяется
двумя независимыми последовательностями, каждая из которых состоит из независимых
одинаково распределенных случайных величин. При этом время рабочего состояния рас-
пределено экспоненциально с параметром 𝜈, а время восстановления имеет функцию рас-
пределения 𝐷(𝑥) и среднее 𝑑 < ∞. После восстановления прибора требование начинает
обслуживаться заново, причем новое время обслуживания не зависит от старого.

Предполагаем, что коэффициент загрузки 𝜌 = 𝜆𝑏𝑐 < 1, где 𝑏𝑐 = 1−𝑏(𝜈)
𝑏(𝜈)

(︀
1
𝜈

+ 𝑑
)︀
. Тогда

у процесса виртуального времени ожидания существует стационарная функция распреде-
ления Ψ(𝑥).

Теорема 1. Пусть 𝐷(𝑥) сильно субэкспоненциальная функция распределения и
1) 𝜆(𝑡, 𝑤) < 𝜆̃ < ∞ с вероятностью 1;

2) существует константа 𝑐 > 𝑏𝑐 такая, что P(𝜏 > 𝑥/𝑐𝜆̃𝑒2) = 𝑜(𝐷̄2(𝑥)) при 𝑥 → ∞.
Тогда при 𝑥 → ∞

1 − Ψ(𝑥) ∼ 𝜆(1 − 𝑏(𝜈))

(1 − 𝜆𝑏𝑐)𝑏(𝜈)

∫︁ ∞

𝑥

(1 −𝐷(𝑦))𝑑𝑦.
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